

公益体彩惠乡亲 乡村振兴奔小康



川南门户展新颜，乡村振兴看叙永！从南面赤水河谷的水潦彝族乡海涯村，到县城北大门的江口镇古寨社区，从丹山之巅到永宁河畔……素有“鸡鸣三省”的四川省泸州市叙永县，自2020年2月8日退出贫困县名单后，顺利接过脱贫攻坚接力棒，踏上乡村振兴新征程。

一条条崭新亮眼的健身步道，一个个功能齐全的健身器材，一位位喜笑颜开的村民……近日，国家体彩中心开展的“汇聚微公益 启航新征程”优秀公益金项目宣传报道系列活动来到四川，深入泸州市叙永县及乐郎村等地，通过村民们切身的幸福生活，集中展示公益体彩为乡村建设赋能增色，为乡村振兴贡献力量！

革命老区拓宽发展路径

2007年至2020年，以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金共投入157.35亿元用于扶贫事业。“十三五”期间，财政部累计安排中央专项彩票公益金100亿元，按照每县2000万元的补助标准，实现对397个贫困革命老区县的全覆盖。

叙永老区，一片红色沃土。从1984年被确定为全省重点扶持县、1994年被确定为国家“八七”扶贫攻坚贫困县，到2002年、2011年先后被确定为国家扶贫开发工作重点县，列入全省13个乌蒙山集中连片特困地区。35年来，叙永县干部群众接续奋斗，至2020年成功脱贫摘帽。

今年，叙永县步履不停，积极推进乡村振兴，在绿色发展、乡村环境、统筹协调、公共服务、乡风文明等多个领域有力有序推进各项工作，为乡村建设注入源源不断的动能，绘就老百姓幸福生活的新图景，这其中，离不开体彩公



益金的支持！

目前，2021年项目资金20亿元已全部下达达到省级，共涉及全国28个有革命老区的省、自治区、直辖市，计划支持开展40个欠发达革命老区乡村振兴示范区建设。

健身广场增添乡村色彩

“以前这里是一座小山，现在不仅有了健身广场，还有崭新的健身器材，只要有空我们每天都会过来跳广场舞，这样的场地让我们锻炼方便多了！”在叙永县乐郎村体育广场上，55岁的村民李女士说：“现在的生活真是越来越幸福了，在家门口就能锻炼身体！”

走进乐郎村健身广场，这里面积虽然不大，但“五脏六腑”十分齐全，篮球架、乒乓球台、健身器材路径等应有尽有。2007年到2021年，四川省体育局投入300万元体彩公益金，助力212个行政村全部实施“农民体育健身工程”，覆盖率达100%，此外，补助

“农民体育健身工程”场地建设经费133个，实施项目资金344万元。

据乐郎村村支书介绍，村里自从建成这个健身广场，村民们农闲时间不再是打麻将、打牌，而是有了更多体育健身活动，村里的居住环境不断改善，村民们逐渐养成健身习惯，构建起更加健康的生活方式。

从小热爱跑步的张群，是村里出了名的运动爱好者，她说：“以前没有这个广场的时候，我就沿着村里的道路跑，因为道路狭窄有时候不是很方便，现在好了，再也不用担心去哪儿跑步了！”

据介绍，“农民体育健身工程”的实施，有效缓解了叙永县农村体育健身设施缺失的情况，大幅度减小了城乡体育设施的差距，满足群众日益增长的健身需求，为广大群众提供就近、方便的体育公共服务，创造更好的健身环境，带来更高的幸福指数，为乡村振兴增光添彩！

此外，在体彩公益金的支持下，2016年，四川省共建成村级和乡镇级“农民体育健身工程”2000个、社区多功能运动场69个、健身步道500公里、全民健身活动中心2个。每个“农民体育健身工程”项目基本标准为：1片硬化的标准篮球场、1副篮球架、2张室外乒乓球台。

赛事活动丰富村民生活

叙永县体育传统文化底蕴深厚，群众性体育活动十分活跃，村民们在自己家门口举办比赛活动，或者走出村里参加比赛，都为农闲生活带来更多丰富多彩的收获。

在体彩公益金的支持下，叙永县连续多年组织开展迎春系列活动和“8.8”全民健身日系列活动、节假日活动等。目前，县级单项体育协会10个，各级各类群众体育活动组织95个，社会体育指导员850名，全年开展各类全民健身活动30余次，参与活动和比赛人次上万人，不断丰富广大群

众文体生活，营造全县浓郁的体育健身氛围，促进叙永县精神文明建设。

据了解，叙永县群众体育活动的开展得到了国家、省、市体育行政部门的充分肯定。2014年8月被四川省体育局评为2010—2014年度四川省群众体育先进单位。2017年，叙永县文化体育新闻出版广电局被国家体育总局评为2013—2016年度全国群众体育先进单位。

教育助学点亮孩童希望

乡村振兴离不开教育赋能。作为国家公益彩票，中国体育彩票一直在教育助学上不遗余力，发挥体彩助教力量！

去年12月9日，四川体彩泸州分中心赴叙永县开展“公益图书捐赠”活动，为叙永县第二中学和第三中学的孩子们送去包括红色文学、经典名著、自然科学、百科全书、中外名著等1500余册各类书籍。这也是泸州体彩今年第3次走进校园，为教育振兴赋能。

泸州体彩中心郭鉴主任在捐赠会议上讲到：“能为孩子们探索世界、追寻梦想提供一份助力，是一件非常有意义的事情，明年，泸州体彩将带动更多的体彩从业者加入到公益图书捐赠活动中来，为孩子们带去更多的书籍，愿孩子们能通过书籍看到古今中外，望见五湖四海，丰富他们的视野。”

与时代相会，与公益约会。乡村振兴战略是关系全面建设社会主义现代化国家的全局性、历史性任务。中国体育彩票将始终围绕建设“负责任、可信赖、高质量发展的”国家公益彩票，不断为乡村振兴蓄势赋能，谱写新时代乡村振兴新篇章。

(宗和)

体彩公益金被广泛应用于



快乐购彩 理性投注

未成年人不得购买彩票及兑奖